



为民铺就乡村振兴平安路

碧溪街道以“五治融合”为引领提升村道交通安全水平

本报讯(融媒记者 邹磊)日前,记者在碧溪街道的留园路和灰管线交叉口看到,路口设置了醒目的交通标志、标线和减速带、爆闪灯等交通安全设施,时刻提醒司机注意减速、观察来车;道路中间设置了明显的黄色标线,将双向车道分隔开来;道路两侧没有高大的建筑物或树木遮挡视线,视野清晰明朗,现场交通情况一目了然。

留园路与灰管线交叉口位于碧溪街道与梅李镇交界处,是周边居民日常出行的重点交通节点。此前,该路口由于道路设计、绿化遮挡等原因,使得司机驾驶机动车通行时视线受限,加之

紧邻河道,为交通安全埋下风险隐患,也给村民的日常出行带来了较大的困扰。

为了彻底改变这一状况,碧溪街道将留园路与灰管线交叉口列为重点隐患整治对象,经过多次现场踏勘,听取周边居民和过往群众的意见和建议,制定了有针对性的整改方案。如今,留园路与灰管线交叉口已是安全、有序的交通节点,成为碧溪街道交通安全管理的一个缩影和亮点。

近年来,碧溪街道秉持“人民至上、生命至上”的理念,以“五治融合”为引领,深入推进道路交通安全综合治理,不断提

升农村公路的安全性和通行能力,为乡村经济发展注入新动力,也为乡镇居民带来了满满的获得感、幸福感和安全感。2018至2023年,区域内亡人交通事故持续呈现下降趋势。

今年以来,碧溪街道更是加大了工作力度,出台《2024年碧溪街道农村道路交通安全工作实施意见》《道路交通安全重点隐患路段“5510”整治工程实施方案》等文件,推进常熟市“公路医生进乡村”安全专项行动并组建党建联合体,联合交警、交通、建设等部门完成现场勘查2次,排查出12处隐患点位,集中力量完成1条事故多发路段、

10个隐患点位的整改工作,完成了3条隐患道路整改初步方案设计和70个“右转必停”路口点位建设,还对新港路等4条道路进行整体改造,对平裕路等2条道路开展大中修,对南港塘桥等5座危桥进行改造,有效提升了道路安全水平。

碧溪街道还充分发挥“一村一交通辅警一网格员”队伍力量,上半年共摸排临水路段16处、安装护栏1180米,摸排道路隐患25处、修复道路460平方米,通过安全宣传栏、宣教教室、电子屏宣教视频、“环境日村跑”等宣传载体和阵地,开展宣教活动311场、宣传总人数达3.5万人。

此外,碧溪街道创新自治管理,深化多元共治,在22个村全面推行“交通安全积分制”,动员271位志愿者开展村级交通安全志愿服务390次。在执法监管方面,碧溪街道持续严查严打各类交通违法行为1.28万起,扣留各类违法车辆57辆,查获酒后驾驶44起,还结合辖区实际开展联合执法行动6次,重点对“两客一危”车辆、出租车等开展检查,有效遏制了交通违法行为的发生。接下来,碧溪街道将不断提升农村道路交通安全水平,为人民群众创造更加安全、和谐的出行环境。

推动开发区高质量发展

市人大常委会开展集体调研

本报讯(融媒记者 程遥)7月10日,市人大常委会对常熟高新区工作开展集体调研,进一步了解和掌握本市经济运行情况,加快推动开发区高质量发展。市人大常委会主任王建国参加调研。

调研组全体人员实地查看了低碳科技岛、智享生物(苏州)有限公司、延锋汽车饰件常熟有限公司、江苏亨睿弗新材料研发有限公司等重点区域、重点项目,详细了解项目建设进展及企业生产运营、产品研发、市场拓展等相关情况。座谈会上,常熟高新区作了关于经济社会发展情况的汇报。调研组就调研情况作了发言,并提出意见和建议。

王建国对常熟高新区近年来取得的成绩表示充分肯定。就做好下一步工作,他强调,常熟高新区要准确把握新的形势,在共建共享中夯实高质量发展基础,扎实做好“高”和“新”两篇文章,大力推进新型工业化,因地制宜发展新质生产力。要坚持科技创新引领,在转型升级中增强高质量发展实力,持续加大对创新主体的培育力度,加速传统产业转型升级,加快创新创业人才集聚。要注重城市品质提升,在共融共生中拓展高质量发展空间,更加系统全面做好空间布局规划,统筹抓好社会治理、安全环保和民生改善。

市人大常委会副主任张建强、张月明、陈邵东、马维刚参加调研。市委常委、常熟高新区党工委书记王建国陪同调研。

促进人才项目双落地

虞山高新区第二届创新创业大赛(南京站)举办

本报讯(融媒记者 程遥)日前,“智慧常熟 共创未来”2024年苏州·常熟全国创新创业大赛暨常熟虞山高新区第二届创新创业大赛(南京站)举办,进一步吸引优秀人才和项目资源,做强科技招商“桥头堡”。

此次大赛由江苏省生产力促进中心、虞山高新区共同举办,是“虞创英才”创新创业大赛系列之一。自赛事启动以来,经过前期的广泛征集,来自全国各地的创新创业项目踊跃报名,最终有10个项目参加大赛。这些项目涵盖了精密设备、新能源、新一代通信技术等领域,充分展示了当前科技创新的活力与潜力。经过激烈角逐,6个项目脱颖而出,成为此次大赛优秀项目。

截至目前,“虞创英才”创新创业大赛已累计成功举办10余场,足迹遍布上海、武汉、南京等一线城市,吸引了众多创新创业人才积极参与,共计60余个项目进入虞山高新区领军人才立项绿色通道。

近年来,虞山高新区致力于打造更有颜值、更具特色、更高质量高新区,累计集聚高新技术企业187家、各类领军人才206人,科技创新动能澎湃。下一步,虞山高新区将围绕因地制宜加快发展新质生产力,加大科技招商力度,促进“人才+项目”双落地,为经济高质量发展积蓄强劲动能。

下半年征兵工作启动

应征报名人数已超千人

本报讯(融媒记者 徐鹤)日前,记者从市征兵部门获悉,2024年下半年征兵工作已全面启动。

下半年应征报名对象为高中(含中专、职高、技校)毕业生及以上文化程度的男青年(含高校在校生),年满18至22周岁(2002年1月1日—2006年12月31日出生);普通高等学校专科毕业生、下半年符合毕业条件的毕业班学生,年满18至24周岁;研究生毕业生及在校生放宽至26周岁;初中毕业文化程度男青年,年满18至20周岁。目前,全市广大适龄青年踊跃参与,报名人数已超1000人。下阶段,各板块将继续发动宣传,并组织应征青年开展身体条件目测初筛工作。根据部署,本市将于8月初启动市级体检和政审等工作。

此外,2024年下半年女兵应征报名工作也已启动,报名对象为普通高中应届毕业生、普通高等院校和科研机构全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁,全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁。有意者请登录全国征兵网登记报名,截止时间为8月10日24时。

中国政研会2024年度基层思想政治工作优秀案例名单发布

本市“好理围圆”宅基路演上榜

本报讯(融媒记者 徐静)日前,中国政研会2024年度基层思想政治工作优秀案例名单发布,本市推荐的《“好理围圆”宅基路演》宅基路演:把党的创新理论送到群众家门口》榜上有名。

“好理围圆”宅基路演是海虞镇分众化理论宣讲的重要举措之一,面向广大党员、干部和群众,集看点、观点、亮点、党味、情味、土味于一体,为大家

在理论上解“渴”、政策上解“惑”,开创了用党的创新理论宣讲打开百姓思想之门的新局面,增强了思想政治工作的传播力、穿透力、吸引力和辐射力。

在建立全市乡镇首支理论宣讲团队“海虞先锋宣讲团”的基础上,海虞镇引入宣讲员动态选拔机制,深度挖掘政府机关青年、学校教师、新乡贤、企业职工等群体的宣讲力量,

推动党的理论在基层落地生根。路演一般在农村居民空闲的时间举办,通过选取群众爱看的戏曲、音乐快板、小品、红歌、三句半等多种艺术手段有效烘托诠释宣讲的主题,用接地气、冒热气的群众话语把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神讲清楚、讲明白。同时,还以拉家常的方式宣传农业产业化、土地流转、生态农业、农村

低保、农宅翻建等政策,变被动式的“话语灌溉”为主动式的“话语认同”。“好理围圆”不追求“大场面”、听众多,而注重“小而灵活”、成效好。宣讲阵地突破形式局限,打造互动化宣讲生态。在农村宅基、小区架空层、田间地头群众熟悉的日常环境点位,只要搬上小板凳,摆好节目单小黑板,宣讲员往前一站,就是一场理论的“饕餮盛

宴”,拉近了与群众的心理距离。路演注重评价反馈,构建“政府出单+基层接单+团队接单+群众评单”的理论宣讲闭环互动模式,把群众的口碑作为评判宣讲效果的重要依据,通过现场投票、问卷调查、座谈会等形式收集群众反馈意见,持续动态调整时长、内容、宣讲阵容等,让理论宣讲始终保持“走心”又“上头”。

夯实新质生产力绿色根基

丽瀑建设光伏电站缓解夏季用电压力

文/融媒记者 杨之洲
面朝南方,在阳光的照射下熠熠生辉,一块块太阳能光伏组件整齐排列在丽瀑光能(常熟)有限公司屋顶,组成一个分布式光伏电站,源源不断地将太阳能转化为清洁电能,缓解夏季用电压力。

“夏季用电高峰来临,我们生产型企业利用屋顶安装光伏电站,能在一定程度上缓解用电压力,节约电费,在彩钢瓦屋顶装上光伏电站,还能起到隔热作用。”丽瀑光能(常熟)有限公司制造部

副总经理李伟业说,丽瀑光能工厂的5兆瓦分布式光伏电站由丽瀑集团旗下虞能科技投资建设,所发电量由工厂自己消耗。项目全部并网后,年发电量约550万度,年减少碳排放约5166吨,进一步实现了节能降耗、绿色发展。该电站项目初始装机容量为1.5兆瓦,已于2021年9月30日并网,目前年发电量约165万度,年减少碳排放约1600吨。随着丽瀑光能二期厂房的建设完成,电站扩容至5兆瓦,还建设有多个光伏车棚,覆盖200多个停车位。

在新能源赛道上,常熟领先一步。常熟是全国较早布局光伏产业的地区之一,2021年被称为“光伏之乡”,屋顶分布式光伏开发试点,光伏发电项目在常熟有着丰富的应用场景。2021年起,丽瀑与本市多个板块成立合资公司,推广分布式光伏电站项目。目前,丽瀑能源集团及下属合资公司在常投资超130座分布式光伏电站,总签约量超95兆瓦,预计25年发电量超过24亿度。放眼全市,截至去年底,300多家企业用上了太阳能光伏

组件带来的清洁能源,累计报装机容量达105117.555千瓦,使新质生产力的绿色底色更加鲜明。光伏屋顶和车棚是丽瀑光能产品的具体实践,厂房内是丽瀑光能总投资3.9亿元的新型TOPCon组件产线。该组件发电功率比市场主流组件提高了20至30瓦,进一步提升了丽瀑的核心竞争力。产线还可以生产双面双玻组件,满足客户针对地面、屋顶、水面等不同场景的需求。今年,丽瀑光伏组件产能将达到3.5吉瓦,产值将突破

40亿元。日前,市政府办公室印发《常熟市新能源产业发展2024年工作要点》。要点指出,以整县屋顶分布式光伏开发试点建设为重点,持续推进光伏开发利用,因地制宜推进屋顶分布式光伏建设,力争新增光伏并网容量达到150兆瓦。丽瀑能源集团将继续深耕分布式光伏电站领域,立足常熟辐射江苏,为有节能减碳需求的客户提供可靠高效的光伏产品及电站方案,助力实现“双碳”目标,构建可持续发展的未来。

今日导读

“太湖1号”大虾上市